
KS DOLSKO

Devetdeset let Vrbanove mame
Belcjanova, po domače Vrbanova

Lojzka iz Vinj, se je rodila 10. maja
1904, v vasi Sv. Tomaf pri Ormotu.
V revnejši kmečki druiini se je rodilo
7 otrok, 5 deklic in 2 fanta. Oče je bil
kovač, mati gospodinja. Starši so jim le
v zgodnji mladosti umrli. Večina otrok
je morala slutiti pri tujih Ijudeh. Tudi
šestletna Lojzka je slutila v neki gostilni
okrog 20 let, preden se je pred 63 leti
poročila na Kranjsko. V mladosti pre-
točene solze so pustile sledi na njenih
licih, oči 90-letne Lojzke pa so iive in
nemime, kot bi venomer nekaj iskale.
Njen mol oče Urban je imel manjšo
kmetijo. V stari Jugoslaviji je 27 let
hodil v slulbo. Po osvoboditvi se ni več
zaposlil in po smrti po njem ni preje-
mala nikakršne pokojnine, Kot pravi
hčerka Marta, je dokazila o očetovi
delovni dobi nekdo izgubil, in tako je
Lojzka ostala na suhem Redila je do
dve kravici in nekaj prašičkov, da je
bila »zabela« in nekaj mesa za dom.
Uredili so si tudi vinograd s prek 900
trtami. Vino se je po II. svetovni vojni
lahko prodalo, poleg tega prašički, ne-
kaj pridelkov in iganja, da je bil denar
za sol in sladkor ter skromno obleko
sebi in otrokom. Dve dekleti in dva
fanta je morala spraviti h kruhu. Zrasli
so ob krompirju, moiniku in polenti,
ker za kaj boljšega ni bilo denarja.
Sedaj so vsi preskrbljeni. Sin Milan, ki
je prevzel domačijo, je lam, kjerje vča-

sih stala stara hiša, zgradil novo.
Z ieno Lucijo in otroki iivita v Domia-
lah. Doma zdaj livi Lojzka sama z ne-
kaj putkami in kozo, ki je prestara, da
bi še dajala mleko. Sin, hčerke in snaha
Lucija lepo skrbijo zanjo in jo imajo
radi. Vse ponarede okrog hiše in prine-
sejo hrane, tako, da si sama skuha le ie
kakšno kavico.

Ko se včasih zberejo doma otroci,
vnuki in otroci vnukov, Lojzka vseh te
več ne pozna. Devetdeset tetkih let,
tuljev in garanja je vzrok, da se vsega
ne more več spomniti in zapomniti.
Kljub vsemu pa je še zelo gibčna in
polna humorja.

S poverjenico za Vinje Marinko Virt
sva v imenu društva upokojencev KS
Dolsko Lojzki zaielela, da bi počakala
zdrava še stoio obletnico, pa mi je na
kratko odgovorila, da je za to, če jih
obljubim, da bom tudi jaz poiakal Se
teh deset let. Taka je pač Vrbanova
mama.

MARJAN LAUTAR


